

Vigyázat, légynyűvesség!

Nagy a hőség, néha szinte elviselhetetlen. Ilyenkor az élelmiszereket is a hűtőszekrénybe rejtjük, nehogy hamar megromoljanak. A nagy melegben bomlásnak induló fehérje rövid időn belül ugyanis kellemetlen szagokat kezd árasztani, ami magához vonzza a kellemetlen látogatókat: a legyeket. De nemcsak az élelmiszerek vannak veszélyben, hanem állataink is.

Elsősorban azokra a beteg, öreg, legyengült, esetleg mozgásképtelen, izületi betegségben, vagy csak az öregkortól szenvedő állatokra gondolok, akiknek arra sincs energiájuk, hogy ezeket a kellemetlen jövevényeket elkergessék a környezetükből. Az, hogy a legyek a bőrön mászkálnak, még nem okoz gondot, legfeljebb kellemetlen. A nagy baj akkor következik be, ha állatunk hasmenésben szenved. Ilyenkor ugyanis a szervezet valamilyen káros anyagtól (pl.: toxintól, azaz méreganyagtól) igyekszik megszabadulni, amit a bélperisztaltika (bélmozgás-intenzitás) növelésével ér el. Ilyenkor azonban nem áll kellő idő rendelkezésre a víz visszaszívására, illetve részben emésztett fehérjék is kerülnek a bélsárba. Ettől a széklet rendkívül híg, és bűzös lesz. Ez viszont vonzza a legyeket, melyek rövid időn belül meg is jelennek, és lerakják petéiket, amik a nagy melegben pillanatok alatt kikelnek, és eleség után indulnak. És az eleség nincs is messze. Képesek az anuson (végbélnyílás) keresztül bejutni állatunk szervezetébe, táplálkozni kezdenek, amely révén toxinok képződnek, és állatunk elhullását okozzák.

Ez főleg olyan öreg, és/vagy legyengült állatokon alakul ki, amelyek képtelenek a gyengeségtől arra, hogy a legyeket - például egy faroklegyintéssel - elhessegessek.

Megelőzőként állatainkat vigyük fedett, hűvös helyre, vizsgáljuk át bőrüket, szőrüket légypetéket keresve, azokat fésüljük, mossuk le, előzzük meg a hasmenés kialakulását (széntabletta). Ha már bekövetkezett a baj, azonnal forduljunk állatorvoshoz. A tünetek súlyosságától függően vagy a gyógykezelés (antibiotikum, lázcsillapító, stb.), vagy az euthanasia (végleges elaltatás) jöhet szóba.

Összeállította: Dr. Sütő András
Kisállatgyógyász klinikus szakállatorvos